

# Ziua Porților Deschise, la Spitalul Municipal Mangalia

19 august 2015 18:11

Spitalul Municipal Mangalia organizează, în data de 22 august a.c., între orele 10.00-12.00, o masă rotundă cu tema „Actualități în asistența medicală din Spitalul Municipal Mangalia”. Evenimentul are loc în cadrul proiectului „Ziua Porților Deschise”, derulat de Ministerul Sănătății și Direcțiile de Sănătate Publică, în toate unitățile spitalicești din țară. Masa rotundă se va desfășura în sala de conferințe a instituției, situată la etajul 4 al Pavilionului B. Prezentarea va fi susținută de către directorul medical al Spitalului, dr. Lefter Dan Nicolae. Ulterior, cei prezenți vor putea vizita instituția, cu respectarea Regulamentului de Ordine Interioară și a circuitelor funcționale. Cetățenii care doresc să participe la eveniment, sunt așteptați la sediul unității medicale, la data și ora menționate anterior.

---

## Peste 990 de pachete cu țigarete de contrabandă descoperite de polițiștii de frontieră

19 august 2015 18:11

Polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au identificat în P.T.F. Vama Veche două persoane de sex feminin, care intenționau să introducă în țară 780 de pachete cu țigarete netimbrate fără documente justificative, precum și o

persoană de sex masculin care comercializa, într-o piață din municipiul Constanța, peste 200 pachete de țigarete netimbrate fără documente justificative.

În data de 19.08.2015, în jurul orei 01.30, în P.T.F. Vama Veche s-au prezentat pentru controlul de frontieră două persoane de sex feminin, de cetățenie română, în vârstă de 34 respectiv 41 de ani, care călătoreau cu un autocar ce efectuează curse regulate între Turcia și România.

În bagajele personale au fost descoperite, ascunse și nedeclarate, 780 de pachete cu țigarete netimbrate.

Persoanele în cauză, domiciliat în municipiul Constanța, au declarat că au achiziționat țigarele de pe teritoriul Turciei.

Polițiștii de frontieră au ridicat în vederea confiscării cantitatea de țigarete, în valoare de aproximativ 7.800 lei, iar persoanelor în cauză le-au fost întocmite lucrări penală pentru săvârșirea infracțiunii de contrabandă, faptă prevăzută și sancționată de art. 270, alin. 3 din Legea 86/2006 privind Codul Vamal.

---

## **Control ANPC la „Aida” și „Tosca”: „Condițiile de cazare sunt inumane!”**

19 august 2015 18:11

La numai două săptămâni de la ultimul control efectuat în stațiunea Saturn, inspectorii ANPC și reprezentanții ANT au

efectuat, astăzi, o nouă verificare a două unități de cazare din sudul litoralului: hotelurile "Aida" și "Tosca", ambele de două stele. Controlul a fost inițiat în urma mai multor sesizări primite din partea turiștilor cazați în Saturn, care s-au plâns de condițiile improprie din camerele primite de la recepție.

Mai multe camere din cele două unități au fost verificate de către inspectorii ANPC, care au găsit paturi descleiate, mizerie cât cuprinde, lenjerii pătate, saltele umede, alături de mobilier vechi, rămas, probabil, neschimbat, de la inaugurarea hotelurilor. Deși administratorii celor două unități le-au spus inspectorilor că este vorba despre camere atribuite personalului angajat al hotelurilor, aceștia nu s-au arătat înduplecați de argument: "Chiar dacă vorbim despre angajați, aceștia nu sunt oameni? Nu se poate locui aici, nu se poate respira. Din punctual de vedere al ANPC, aceste hoteluri trebuie închise și modernizate", a fost răspunsul inspectorilor aflați în control.

În urma controlului, Hotel "Aida" a fost declasificat la o stea, primind, totodată, o amendă de 50.000 de lei din partea ANT și 10.000 de lei din partea ANPC. Potrivit președintelui ANT, Mirela Matichescu, controalele nu fac parte, nici pe departe, dintr-o campanie de denigrare a litoralului. "Nu putem lăsa lucrurile așa, pentru că nu este corect nici față de investitorii adevărați și nici față de turistul care, după ce stânge bani un an de zile pentru a veni pe litoral, găsește condiții improprie de locuit. Există hoteluri precum "Aida", care nu respectă condițiile de clasificare. Astfel că am stabilit declasificarea unității și aplicarea unei sancțiuni de 50.000 de lei. De la anul, un astfel de hotel nu va mai funcționa, în atare condiții", a promis Mirela Matichescu.

La rândul său, Marius Alexandru Dunca, președintele ANPC a declarat că, în urma numeroaselor reclamații primite de la turiști, referitoare la condițiile de cazare de la "Aida" și "Tosca", a decis repetarea controalelor în zonă: "Dacă

lucrurile s-au remediat în ceea ce privește bucătăria, nu putem spune că s-a întâmplat la fel în privința condițiilor de cazare. Acestea sunt pur și simplu inumane: perne murdare, saltele pătate, paturi care abia se mai țin în încheieturi. Într-una dintre camere nici nu puteam să respirăm”.

Potrivit ANT, 40% dintre unitățile hoteliere de pe litoral oferă turiștilor condiții improprii de cazare.

---

## **0 nouă manifestare culturală în sud-estul litoralului: prima ediție a Festivalului „Stratonis“**

19 august 2015 18:11

În perioada 27-30 august va avea loc, în comuna Tuzla, „Stratonis Fest“, un festival al dansului, muzicii și teatrului. Vor fi derulate 10 work-shop-uri cu profesori de specialitate din Constanța și București. „Festivalul va fi o șansă de a schimba polul culturii din sud-estul litoralului, către Farul din Tuzla, Stratonis Fest fiind instrumentul ce va face acest lucru posibil“, afirmă edilul comunei Tuzla, Constantin Micu.

Felix Crainicu este directorul artistic al manifestării, iar prof. Ciprian Broască – directorul festivalului.

Iată programul primei ediții a Festivalului „Stratonis“:



# 22 de copii aflați în tabără la mare au fost internați la Spitalul Mangalia în urma unei toxiiinfecții alimentare

19 august 2015 18:11



30

de copii aflați în Tabăra Comorova din Neptun au fost transportați, în cursul nopții trecute, cu mai multe ambulanțe, la Modulul de Urgență Mangalia. Operațiunea a durat aproape patru ore și sa încheiat la revărsatul zorilor. Copiii, veniți la mare din toate colțurile țării, prezentau vărsături și dureri abdominale, semne clare ale unei toxiiinfecții alimentare. Din cauza numărului mare de pacienți

care au asaltat Urgențele de la Pediatrie din cadrul Spitalului Municipal Mangalia, opt dintre micuți au fost direcționați către Spitalul Județean Constanța.

Potrivit directorului adjunct al Spitalului Municipal Mangalia, dr. Dan Lefter, cei 22 de copii tratați în unitatea de Pediatrie prezentau, la internare, vărsături, grețuri și febră. “Niciunul dintre cazuri nu a fost, însă, de o gravitate extremă. În urma tratamentului primit, copiii se simt bine și urmează să le fie întocmite, în cursul zilei de astăzi, formalitățile necesare externării”, a declarat, pentru “Ediția de Sud”, dr. Dan Lefter.

Reprezentanții Direcției de Sănătate Publică Mangalia, care derulează, la această oră, o anchetă pentru stabilirea cauzelor exacte ale incidentului, spun că micuții internați au mâncat același lucru ca și ceilalți 300 de colegi din tabără. “DSP a recoltat probe atât din mâncarea servită copiilor în cursul zilei (ciorbă de pui, cartofi cu carne și sendvișuri cu șnițel și cașcaval), cât și de pe uniformele personalului din bucătăria taberei. Vom stabili, în urma examinării acestor probe, cauzele exacte ale toxiinfecției”, afirmă dr. Mariana Petre, șeful DSP Mangalia.

Copiii internați, în continuare, în spitalul din Mangalia au răspuns bine la antispasmodice și la perfuziile făcute de personalul medical și este foarte posibil ca aproape toți să fie externați astăzi.

---

**Peste 7 kilograme de**

# **bijuterii și alte bunuri suspecte, depistate la domiciliul unor constănțeni**

19 august 2015 18:11

Polițiștii de frontieră constănțeni, sub coordonarea procurorului din cadrul Curții de Apel Constanța, au identificat o grupare formată din cetățeni români, care se ocupă cu introducerea în România și, ulterior, comercializarea unor bijuterii și a altor obiecte (ceasuri, laptopuri, telefoane mobile), obținute în urma săvârșirii unor infracțiuni de furt din locuințe în state ale Uniunii Europene.

La sfârșitul lunii iulie, polițiștii de frontieră au intrat în posesia unor informații cu privire la faptul că mai multe persoane din județul Constanța sunt implicate în introducerea în România a unor cantități considerabile de bijuterii din aur și argint, provenite din furtul din locuințe în diferite țări ale Uniunii Europene. Bunurile erau trimise în țara prin intermediul unor firme de transport, coletele fiind ridicate la destinație de către membrii rețelei, care, ulterior, le comercializau.

În urma documentării activității infracționale a celor în cauză, în data de 13.08.2015, sub coordonarea procurorului de caz din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Constanța, polițiștii de frontieră din cadrul Garzii de Coastă, împreună cu lucrători din cadrul I.P.J. Constanța și cu sprijinul tehnic și de specialitate al Departamentului de Informații și Protecție Internă, au surprins în flagrant trei cetățeni români care au ridicat de la o firmă de curierat din Municipiul Constanța cinci colete ce conțineau bunuri despre care existau suspiciuni că ar fi furate din spațiul U.E.

Ulterior, polițiștii de frontieră au efectuat percheziții la domiciliul unuia din membrii grupării, aflat pe raza localității Constanța, de unde au ridicat în vederea confiscării următoarele bunuri:

- 773 bucăți bijuterii din metal de culoare alb (lănțișoare, brățări, cercei, inele etc.) în cantitate de aproximativ 6,3 kilograme;
- 211 bucăți bijuterii din metal de culoare galben (lănțișoare, brățări, cercei, inele etc.) în cantitate de aproximativ 1,8 kilograme;
- 1 armă de foc tip revolver cu 1 cartuș, 10 arme albe (săbii, macete, cuțite), 3 bucăți obiecte de artă (statuete), 3 laptopuri, 2 tablete, 3 televizoare LCD, 30 bucăți ceasuri, 8 telefoane mobile, 17 parfumuri, diferite articole de îmbrăcăminte, 1 aparat foto, tablouri, monede și bancnote de colecție, 1 autoturism marca BMW (în valoare de 9000 euro) și diferite înscrisuri ce au legătură cu cazul.

Persoanele în cauză sunt cercetate pentru săvârșirea infracțiunii de contrabandă și au fost conduse la sediul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Constanța, în vederea continuării cercetărilor și luării măsurilor legale ce se impun.

---

## **Mii de turiști și localnici, la Ziua Marinei, În Portul**



# Turistic Mangalia

19 august 2015 18:11



Ziua Marinei Române a fost sărbătorită, astăzi, în Portul Turistic Mangalia de marinarii Garnizoanei din localitate, dar și de un număr impresionant de spectatori. Începând cu orele

10.00, au demarat manifestările prilejuite de Ziua marinarilor militari și civili. După salutul Gărzii de Onoare, arborarea drapelului și a marelui pavoaz, precum și a unui ceremonial religios, a urmat sfințirea ancorei de flori, ce a fost depusă în mare în cinstea eroilor marinari dispăruți, la datorie.

Comandantul Garnizoanei Mangalia, cmdr. Petrică Pârvu, le-a adresat, tuturor militarilor și lucrătorilor portuari și navali, un salut cu ocazia cele de a 113-a aniversări a Zilei Marinei Române.

Ulterior, Zeul Neptun și nereidele sale au debarcat la cheu și au dat startul jocurilor și concursurilor marinărești, pe mare și pe uscat. În același timp, s-au derulat exerciții de inserție și extracție cu salturi din elicopter și scafandri, inspecție la bordul unei nave suspecte, stingere de incendiu și salvare pe mare. Marinarii din Mangalia s-au întrecut și în celebrele jocuri marinărești – alergarea în sac, trasul la parâmă, alergatul cu oul în lingură.



Pe tot parcursul zilei, în Portul Turistic vor avea loc parade de ambarcațiuni și spectacole artistice, iar seara se va încheia cu muzică militară, retragerea cu torțe și focuri de artificii.















# Locuri de parcare cu plată, la Mangalia

19 august 2015 18:11



În fiecare an, sezonul cald, al concediilor, se transformă, la Mangalia, într-un coșmar: traficul crește de zeci de ori, iar turiștii, cazați la "particulari", ocupă puținele locuri de parcare din oraș.

Bătăia pentru un loc de parcare se acutizează, mai ales că, spun autoritățile, în câțiva ani numărul autoturismelor localnicilor va depăși 20.000 de mașini.

Vara, însă, problema cea mare rămâne cea a vehiculelor turiștilor, parcate te miri pe unde, spre disperarea localnicilor care, fie nu își mai găsesc un locșor de parcare când se întorc de la muncă, fie, dis de dimineață, își găsesc autovehiculele blocate de indolența oaspeților cazați la „particulari”.

Urmând modelul unor orașe cu tradiție din țara noastră, consilierilor locali din Mangalia le va fi propus, de către Serviciul Administrarea Domeniului Public și Privat, la o proximă ședință, un regulament ce va atribui posesorilor de mașini locuri de parcare cu plată, pe care le vor putea utiliza, prin contract, pe perioada unui an. Încredințarea locului de parcare va fi una directă, beneficiarul, fie că este vorba despre o persoană fizică, fie de una juridică, urmând să achite 120 de lei/an, fără TVA.

Potrivit noului regulament, fiecărui apartament deținut în proprietate sau în chirie (inclusiv celor deținute de către primărie), îi revine un singur loc de parcare. În cazul în care, după procedura de atribuire a locurilor de parcare rămân

și spații goale, acestea pot fi amenajate ca locuri de parcare pentru vizitatori. Nu vor putea beneficia de un loc de parcare în fața blocului posesorii de garaje autorizate. Nici cei ce dețin autoutilitare de transport marfă sau dube, rulote etc nu vor avea dreptul să închirieze un loc de parcare de la ADPP Mangalia.

În cazul în care numărul locurilor de parcare este mai mare decât cel al solicitărilor, ADPP Mangalia poate decide repartizarea spațiilor rămase libere persoanelor ce locuiesc în imobilele apropiate și care nu au reușit să primească un astfel de loc lângă propriul bloc. În aceeași situație se poate decide și atribuirea mai multor locuri de parcare unui singur apartament.

După atribuirea locurilor, ADPP va elibera un abonament valabil pentru un an, dar numai după achitarea tarifului. Abonamentele se eliberează unui singur autovehicul și nu sunt transmisibile. În cazul în care solicitantul cărui a fost atribuit un loc de parcare nu achită, în 15 zile, tariful aferent abonamentului, acesta va pierde locul de parcare.

Vor beneficia de o reducere de 50% a tarifului pensionarii care au un venit lunar sub salariul minim pe economie pe întreaga familie. Persoanele cu handicap, veteranii de război, deportații politic, membrii Asociației Foștilor Deținuți Politici din România, vor beneficia de locurile de parcare în mod gratuit.

### **Amenzi de la 200 la 2.000 de lei pentru încălcarea regulamentului**

Sanctiunile aplicate în cazul nerespectării viitorului regulament încep de la 200 de lei la 2.000 de lei. Astfel, nerespectarea obligațiilor și îndatoririlor (achitarea la timp a tarifului, menținerea curățeniei în parcări, dezăpezirea acestora, subînchirierea locurilor, blocarea accesului, efectuarea de reparații a mașinii în parcare, ocuparea unui alt



spațiu decât cel închiriat etc), implică o amendă contravențională de la 400 la 600 de lei. Sancțiunile cresc, de la 500 la 1.000 de lei în cazul în care locul de parcare este blocat prin alte mijloace decât dispozitivul agreat de ADPP Mangalia, precum și de la 1.000 de lei la 2.000 de lei, dacă sunt montate dispozitive de blocare de către persoane ce nu dețin abonamente încheiate cu Administrarea Domeniului Public și Privat.

Asigurarea exclusivității locului de parcare urmează să se facă, de către titularul abonamentului, prin montarea unui dispozitiv unic de blocare a locului de parcare.

---

## **Sanțiuni de 130.000 de lei și declasificarea a două dintre fostele „perle” ale sudului litoralului**

19 august 2015 18:11

✘ O echipă mixtă, formată din inspectori ai ANPC, conduși de Marius Alexandru Dunca și din cei ai Autorității Naționale pentru Turism (ANT), sub conducerea președintelui interimar Mirela Maticescu, au participat la un control comun, în sudul litoralului, mai precis în stațiunea Olimp, una dintre cele mai puțin ofertante la capitolul condiții turistice la ora actuală. Inspectorii celor două organisme au efectuat controlul inopinat însoțiți de reprezentanții mass-media, acestora din urmă fiindu-le interzisă intrarea în incinta unităților controlate: Hotel Belvedere și Hotel Amfiteatru.



Mai mult, ziariștii au fost agresați de către forțele de ordine postate la intrarea în unitățile hoteliere amintite.

După ce au luat cameră cu cameră, concluziile inspectorilor au fost unele dezastruoase, atitudinea conducerii unității fiind blamată atât din punct de vedere al condițiilor oferite turiștilor, cât și din punct de vedere al agresivității vizavi de organele de control și reprezentanții mass-media.

Potrivit președintelui ANPC, Marius Alexandru Dunca, în camere, condițiile de locuit puneau în pericol atât sănătatea, cât și viața turiștilor sosiți la hotelurile din Olimp controlate: „Boilerul era băgat în priză cu două fire, nici nu avea ștecher. Pernele murdare, plin de păr în baie. Ați văzut că au vrut să ne ia la bătaie și pe noi și pe dumneavoastră, mass-media. Este o bătaie de joc la adresa consumatorilor. În bucătărie am descoperit foarte multe produse neconforme, fără elemente de identificare. Nu știm dacă era vorba despre carne de pui sau de vită sau ce termen de expirare are fiecare... Ne plângem că nu avem turiști, dar, dacă aceasta este atitudinea cu care venim în fața cetățenilor, acest lucru nu trebuie să ne mire“, a declarat Marius Alexandru Dunca. Acesta mai spune că imaginea creată de astfel de unități hoteliere distruge orice efort al investitorilor adevărați.

În urma controlului comun, ANPC-ANT, condițiile de cazare improprii și produsele neconforme descoperite în bucătărie au adus, pentru fiecare dintre cele două unități, 80.000 de lei din partea ANPC și 50.000 de lei ANT. Ambele hoteluri au fost declasificate.

---

# Programul casieriiilor RAJA pe 15 august

19 august 2015 18:11

Având în vedere permanența activității de furnizare a serviciilor de alimentare cu apă și canalizare, S.C. RAJA S.A. aduce la cunoștința tuturor abonaților, că în data de 15 august 2015 echipele de intervenție, dar și reprezentanții societății care asigură buna desfășurare a proceselor de alimentare cu apă și preluare a apelor uzate vor lucra în program normal. Apelurile către telefoanele dispeceratului 0241/66.44.44 vor fi preluate non-stop. Și echipele de intervenție vor fi pregătite să intervină cu promptitudine, pentru ca toate avariile sau disfuncționalitățile apărute în sistemul de alimentare cu apă să fie remediate în timp util, iar abonații societății să poată beneficia de serviciile noastre la parametrii optimi.

Singurul serviciu care-și va modifica programul de lucru în această perioadă este cel al casierilor RAJA. Astfel, abonații interesați să-și achite facturile la apă potabilă și canalizare în această perioadă, trebuie să știe că în zilele de 15 și 16 august 2015, toate casieriile vor fi închise.

---

## S-au aprobat reînnoirea contractelor și noile chirii ale locuințelor ANL

19 august 2015 18:11

Reuniți într-o ședință de îndată la primărie, consilierii

locali au aprobat, în unanimitate, prelungirea contractelor de închiriere și stabilirea chiriei pentru locuințele construite de Agenția Națională pentru Locuințe. Este vorba despre blocurile OD 4, 5, 6, 7 și 8 din localitate, construite prin ANL și ai căror locuitori beneficiază de contracte de închiriere potrivit Legii nr. 152/1998.

Potrivit referatului ce a stat la baza proiectului de hotărâre înaintat aleșilor locali, contractele de închiriere pentru locuințele ANL au expirat la 31 iulie 2015. Conform legii, aceste contracte, încheiate, inițial, pe 5 ani, au fost reînnoite, anual, o dată cu recalcularea prețului chiriei.

Directorul Serviciului de Asistență Socială, în subordinea căruia se află cele cinci imobile de tip ANL, declară că, la baza calculului în urma căruia vor fi majorate chiriile stau prevederile articolului 8 al Legii 152, coroborat cu prevederile Hotărârii de Guvern 962/2001 privind normele metodologice pentru punere în aplicare a legii: „Este vorba despre o majorare destul de substanțială a cuantumului chiriei. Însă, aceasta se datorează formulei de calcul din normele de aplicare a Legii 152, anexa 16, pe care nu avem niciun motiv să credem că nu este conformă, legală. Am un calcul estimativ, pentru două camere, chiria crescând de la 89 de lei, la 351 de lei”, ne-a declarat Claudiu Stamate, directorul SPAS.

Potrivit legii, în cadrul calculului chiriei au fost luate în considerare suprafața construită desfășurată a clădirii, vechimea imobilelor, cheltuielile de întreținere și reparații curente, cheltuielile de administrare etc.

---

# Gala Tânărului Actor – HOP sau drumul de la platformă de lansare la fenomen!

19 august 2015 18:11

Puțin mai e până la împlinirea a douăzeci de ani de Gala HOP. Cu toate acestea, Gala Tânărului Actor a devenit, cel puțin pentru nenumăratele generații de actori care i-au călcat cu încredere pragul, un fenomen. Asta înseamnă că a surprins prin raritate și noutate. Astfel, la majorat – 18 ediții – Gala capătă echilibrul artistic între rigoarea și standardele artistice profesioniste ale regretatului Cornel Todea și noutatea abordării, extravaganța actului artistic propusă de Radu Afrim.

Cu această ocazie, Casa de Producție TVR a realizat un film documentar care prezintă în 52 de minute drumul Galei HOP de la simplu exercițiu actoricesc într-un cadru organizat, la un fenomen artistic unic în România. Este, de fapt, o istorie vie redată în interviuri cu participanții, cu critici de teatru, regizori și producători, susținută și de materiale din Arhiva TVR.

Din 2013, concurenții Galei HOP sunt întrebați de soarta lui HOP. Cine este sau ce este HOP? Pentru ei, HOP e mai mult decât un fenomen. E o frumoasă și grea etapă din cariera lor. Răspunsuri de felul „HOP este un sărut pasional urmat de o palmă peste față!” (Alexandru Ștefănescu, 2014), „HOP e instructorul ăla de parașutism, mucalit, care face mișto de tine că ai frică de înălțime, pentru că știe că dacă iei frica în serios ești terminat” (Smaranda Nicolau, 2014), „HOP e ca o petrecere în Berceni. Ori îți place, ori te temi!” (Andrei

Morariu, 2014), „HOP e o pâine caldă cu unt topit și dulceață de vișine” (Flavia Giurgiu, 2014), „Un peștișor uriaș care adoră să facă sărituri în...aer” (Ștefan Huluba, 2014) „HOP e un Hazard verde cu buline roz. O Oportunitate de a „fura” din arta aceasta, într-un cadru organizat” (George Dometi, 2013) sau „HOP e un salt în neant fără parașută” (Cristian But, 2013), l-au ajutat pe HOP să crească, să-și perfecționeze tehnicile de acaparare tineri actori. Și iată că în 2015 HOP ajunge la Majorat, ajunge un Fenomen.

## **FENOMENUL HOP**

Documentar HD, 52 min

Produs de Casa de producție TVR, co-producător UNITER

Realizator: Ada-Maria Ichim

Producător: Silviu Jicman

Echipa TV: imagine: Florin Miricioiu, Vlad Micu; asistent imagine: Alexandru Zugravu; sunet: Alexandru George; organizator producție: Marius Flonta; documentare: Ada-Maria Ichim; voce: Mihai Răducu; post – procesare sunet: Florin Tăbăcaru; editor imagine: Constantin Marciuc, Cosmin Găleată; grafica: Bristena de Satmaari; ilustrația muzicală: Mihaela Constantinescu; producător delegat: Ionuț Cărpătorea;

Producător coordonator: András Demeter

Filmul va fi difuzat pe trei dintre canalele TVR:

**Sâmbătă, 5 septembrie, ora 11.00: TVR2 și TVRHD (premieră)**

**Duminică, 6 septembrie, ora 19.00: TVRHD (reluare)**

**Duminică, 6 septembrie, ora 20.00 : TVR3**

**Luni 7, septembrie, ora 13.00: TVR2 (reluare)**

..... . .

Ediția a XVIII-a a Galei Tânărului Actor al cărei director artistic este regizorul Radu Afrim se va desfășura la Costinești în perioada **8 -11 septembrie 2015.**

---

**Edilul Cristian Radu: „Când am intrat în Primărie, la Juridic, ușa era încuiată, iar actele, îndesate în saci!”**

19 august 2015 18:11



Ales în urmă cu trei ani, primarul Mangaliei, Cristian Radu a strâns de partea sa, deopotrivă, laude și critici din partea cetățenilor, mare parte a acestora votându-l cu speranța că municipiul va fi revigorat. Lăudat de unii, blamat de alții, edilul se află în ultimul an al acestui mandat, moment prielnic

pentru o sinteză a proiectelor începute, a celor aflate în curs de desfășurare, cât și a celor care abia încep să se contureze.

- **Este bine să fii primar în România?**
- Câtă vreme legislația nu te ajută, ci blochează anumite proceduri, iar oamenii din subordine nu sunt competenți și nici nu poți lua măsuri legale pentru a-i înlocui, da, pot să spun că este foarte greu să faci o administrație fluentă.
- **Care sunt piedicile care v-au afectat direct în momentul în care ați intrat în Primărie, în vara anului 2012?**
- Sunt atât de multe, încât v-ar lua câteva zile să le consemnați. Voi face însă referire la câteva, în special la cele care mi-au blocat și întârziat proiectul conceput inițial pentru bunul mers al municipiului. Când am intrat în Primărie, am fost șocat să constat că unul dintre birourile de la Juridic era încuiat, cheia, dispărută, fiind nevoiți să forțăm încuietoarea pentru a intra. În interior, actele zăceau pe jos în niște saci, datele din calculatoare erau șterse, astfel că ne-a luat câteva luni să descâlcim mersul hârtiilor, să le găsim o logică. Multe dintre actele importante, arhive, nu au fost găsite nicidată, cea ce ne împiedică să îndreptăm lucrurile greșite care s-au aprobat și mă refer în special la Urbanism. Nu știam cine sunt proprietarii

multor terenuri din stațiuni și nici modalitatea prin care s-au ridicat sute de construcții pentru care nu existau autorizații. Am descoperit foarte multe nereguli, astfel că mulți dintre agenții economici vădulesc bugetul local de sume considerabile de bani. Au fost încheiate contracte de asociere păguboase pentru oraș și vă pot da numai un singur exemplu din sutele existente. Există un teren cu o suprafață de 8 hectare situat în stațiunea Olimp atribuit fără licitație publică printr-o HCL unei firme. Pe acel teren, pentru care s-a plătit suma de 500.000 de dolari, în rate, pe o durată de 6 ani, nu s-a construit nimic, deși, poate, în momentul atribuirii se avea în vedere un proiect. Ulterior, terenul a fost vândut unei alte societăți la prețul de 8 milioane de euro, astfel că vă imaginați câți bani a pierdut bugetul local. O altă pierdere însemnată a fost cauzată de trecerea în acte a unui hotel ca și casă de locuit, tocmai ca impozitul plătit să fie minim. De asemenea, s-au dat prin intermediul unor contracte, terenuri cu suprafețe mari la Steaguri sau în Venus pe care s-au ridicat chioșcuri din tablă, terase, restaurante, pentru care agenții economici achită sume infime. În schimb, la închiriază contra a zeci de mii de euro. Așa se întâmplă și la Adras, pe teren se plătesc 240 euro/an, dar când vine cirul se închiriază cu 15.000 de euro pentru două luni. Potrivit Curții de Conturi, anual, s-au pierdut din aceste contracte prost redactate 3,5 milioane de euro. Peste 1000 de construcții nu au fost înregistrate la Taxe și Impozite, s-a construit ilegal ani la rând.

Mai sunt nemulțumit de o bună parte a personalului angajat. Sunt oameni care nu fac nimic, al căror raport de activitate stârnește râsul, dar pe care nu am cum să-i îndepărtez din administrație, deoarece Legea 188/1999, privind Statutul funcționarilor publici, nu îmi permite. Consider că ar trebui schimbată legea, că personalul ar trebui ales de către primar,



iar la final va răspunde pentru nerealizări împreună cu acesta în fața cetățenilor.

▪ **Ce vă reproșează cetățenii?**

▪ Pe de o parte, agenții economici din Mangalia îmi spun că nu primesc lucrări, dar nicio firmă din oraș nu a participat la vreo licitație. Mulți dintre aceștia nu cunosc noțiunea de SEAP (Sistem Electronic de Achiziții Publice), dar au pretenții să execute lucrări. Pe de altă parte, mi se reproșează că am reorganizat spațiile verzi. În această privință, lucrurile se vor așeza, vom planta flori, copaci și gazon. Am fost nevoiți să îndepărtăm gardul viu care ascundea animale moarte, praf și gunoaie. Eu cred că orașul a fost aerisit, iar la toamnă vom începe plantările.

▪ **Care considerați că sunt principalele realizări ale celor trei ani?**

▪ În primul rând, rezolvarea problemei căldurii, apoi racordarea la rețeaua de gaze. În ambele situații, s-au făcut eforturi susținute, pe care oamenii nu le cunosc. Pentru eliminarea frigului din locuințe, am avut multe întâlniri cu societatea care încheiase un contract beton în defavoarea cetățenilor. Am făcut apoi demersuri pentru trecerea centralelor termice în subordinea unei societăți a Consiliului Local, paralel cu aprovizionarea și furnizarea rapidă a căldurii. Pentru racordarea la gaze, m-am deplasat la Sofia unde am reușit să conving racordarea la conducta de tranzit din Bulgaria. Nu în ultimul rând, accesarea de fonduri europene pentru derularea mai multor proiecte cu impact la nivel local. În același interval, am reușit să eliminăm de pe străzi câinii fără stăpân.

▪ **Ce v-ați propus pentru perioada următoare?**

▪ Să finalizez proiectele începute, care, din păcate, întârzie din cauza contestațiilor ce se fac, să reabilitez trotuarele din Coloniști, să delimitez străzile, căile de acces cu ajutorul unor piloni,

igienizarea, curățenia orașului și stațiunilor, dar și finalizarea monitorizării video.

- **Cum decurg lucrurile la partid, care este relația pe care o aveți cu foștii pedeliști?**
- PNL reprezintă un singur partid și are un singur sediu, cel din centrul municipiului. Ședințele BPL au loc de două ori pe lună, noi lucrăm. Restul nu știu ce fac, nu mi place termenul de lider. Suntem toți colegi. Din păcate, nu se înțelege că la Mangalia este vorba despre o guvernare locală. Cei aflați în poziții de conducere au obligații, sunt monitorizați de către cetățeni, astfel că tot ei îi vor lăuda sau sancționa. Trebuie să fim uniți, numai că se face mai mult politică la colț de stradă, nu la partid. Cei care vin cu sesizări, probleme ale orașului, trebuie să vină și cu soluții. Asta aștept de la colegi, să se implice de la început până la sfârșit. Dacă o fac doar la nivel declarativ, nu se rezolvă nimic.

---

## Ziua Marinei Române în Portul Turistic Mangalia

19 august 2015 18:11



# Anunț RAJA

19 august 2015 18:11

Pentru remedierea unei avarii pe conducta de 600 mm ce alimentează orașul Năvodari,

SC RAJA SA este nevoită să întrerupa furnizarea apei potabile ieri seară, 10 august 2015, în intervalul 20,00 – 22,30, fiind afectați aproape toți consumătorii din orașul Năvodari, mai puțin cei din zona de Est a orașului și cei din zona Industrială.

Ne cerem scuze față de abonații afectați de acesta avarie și îi asigurăm că echipele noastre de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor de reparații și reluarea furnizării apei potabile în timpul cel mai scurt.

---

## **Activitățile culturale organizate de Cercul Militar Mangalia în cadrul „SĂPTĂMÂNII SPIRITUALITĂȚII MARINĂREȘTI”**

19 august 2015 18:11

09.08.2015 – **Expoziția de artă fotografică „TOTUL E LUMINĂ” a jurnalistei DESISLAVA DONEVA**, prezentată de criticul de artă dr. Tatiana Odobescu, de Dna Daniela Todorova și dl Slav Nedelcev. Partener: Filiala Mangalia a Asociației Cadrelor Militare în Rezervă și Retragere,

10.08.2015 – **„CÂNTEC, JOC ȘI VOIE BUNĂ LA ȚĂRM DE MARE”**  
(Dansuri populare cu ansamblul „”)

11.08.2015 – **Prezentare de carte a traducătorului dr. HRISTO BOEV: romanele „Adela” de Garabet Ibrăleanu și „Dona Alba” de Gib Mihăescu.** Prezintă scriitoarea Emilia Dabu.

12.08.2015 – **Lansare de carte: „Poveștile Mării Negre” (volumul al II-lea), a istoricului Cristian Cealera.** Prezintă scriitorii Emilia Dabu și Ovidiu Dunăreanu.

13.08.2015 – **Lansare de carte: „Eroul din familia mea”** (ediția a III-a a Subfilialei Mangalia a Asociației Cultul Eroilor „Regina Maria”. Prezintă profesor Emil-Corneliu Ninu.

14.08.2015 – **„ SEARA SOLTERIS”:** Prezentări de carte 2015, recital de poezie și muzică, cu participarea extraordinară a cantautorului Radu Crăciunescu.


---

## **Târgul de Antichități a revenit la Mangalia**

19 august 2015 18:11

Pe Aleea Stelelor de Mare din Mangalia, mii de obiecte vechi, unele cu o valoare inestimabilă, altele pur și simplu menite să încânte ochiul cunoscătorului, sunt prezentate spre vânzare turiștilor și localnicilor, deopotrivă. O nouă ediție a Târgului de Antichități a atras colecționari din toate colțurile țării, ce expun, laolaltă, obiecte vechi de artă și decorative, ceasuri, porțelanuri, sticlărie, cărți, bijuterii, obiecte tehnice, numismatică.

Soldăței de plumb, degetare din porțelan, picturi, cufere de zestre, tablouri vechi, gramofone și patefoane, icoane de

călătorie din secolul al XIX-lea, alături de colecții impresionante de monezi, veselă din argint și matrioști rusești, toate emană parfumul unor epoci trecute. 


Potrivit organizatorului evenimentului, Mirela Dogaru, ediția de vară a Târgului de Antichități abia a început și mult mai mulți colecționari vor veni la Mangalia. Aceștia provin din toate colțurile țării, dar, printre cei ce expun deja pe Aleea Teilor se află și colecționari din Marea Britanie.



---

## Portul Turistic Mangalia, invadat de ... bulgari!

19 august 2015 18:11

 Pe scena plutitoare din Mangalia continuă spectacolele dedicate turiștilor aflați în sudul litoralului. În acest week-end, Portul Turistic din localitate este invadat de ... artiști bulgari. Prieteni de ani buni ai orașului, cântăreți și grupuri folclorice vin să prezinte turiștilor, dar și localnicilor, spectacole de zile mari, în cadrul evenimentului devenit tradițional – “Bulgarian Punch”.

Spectacolul are ca temă îmbinarea elementelor dobrogene: folclor românesc și bulgar, dansuri tradiționale ale minorităților, obiceiuri prezentate în direct. Bulgaria va fi reprezentată de ansamblurile folclorice din Dobrich, Vaklino, Balchik și Gurkovo. România îi recomandă pe pensionarii din Ansamblul “Litoral” Mangalia, meglenoromânii grupului “Altona” și rușii-lipoveni din grupul vocal “Ceaika”. Alături de ei vor

urca pe scena "Nopti Albe la Marea Neagra" interpreți precum Ionelia Lefterica, Antonina și Ionel Lăcătuș și multi alții.

Unic în țara noastră, Grupul "Altona" provine din unica comunitate compactă din România. Potrivit Dumitrei Petrică, coordonatorul grupului, tinerii au preluat, de la bătrânii satului, cântecele și obiceiurile meglenoromâne, pe care le-au prezentat și pe scena plutitoare din Mangalia. Inedită apariție a "Bulgarian Punch", Grupul de Pensionari Dobrogeanca din Dobrici, a adus, pe scenă, câteva dintre tradițiile și obiceiurile de dincolo de graniță, începând cu semănatul, recoltatul holdelor și coacerea pâinii în cuptor.

Spectacolele continuă și în această seară, de la orele 20.20, pe scena din Portul Turistic Mangalia.

---

## **Sanctiuni aplicate ca urmare a incendiilor de miriște**

19 august 2015 18:11

Unele persoane juridice și fizice și-au făcut un obicei de a își igieniza terenurile, prin arderea resturilor vegetale și a miriștii, fără a respecta prevederile legale care reglementează modul cum se efectuează aceste arderi, în ultima lună înregistrându-se 25 incendii de acest fel.

Nu contează faptul că afară este vânt și flăcările se propagă cu viteză foarte mare la vecinătăți, punând în pericol gospodăriile din apropiere sau că suprafața incendiată se află în apropierea pădurii, existând riscul extinderii incendiului la fondul forestier. Pur și simplu, aceste persoane dau foc și pleacă, fără a mai supraveghea arderea sau a se gândi la consecințe.

În acest sens, reprezentanții Inspecției de Prevenire din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța au efectuat verificări la toate aceste incendii de miriște și au aplicat 15 amenzi în valoare totală de 9.000 lei.

Trebuie înțeles faptul că aceste incendii vă pot pune în pericol viața, bunurile materiale și mediul și pot afecta traficul rutier sau feroviar, situații care pot genera adevărate tragedii, iar pentru stingerea acestora se consumă o cantitate mare de carburanți, necesitând implicarea unui număr mare de resurse umane și materiale.

Intervenția specializată pentru stingerea acestor arderi necesită utilizarea unui volum apreciabil de resurse, costurile acestor intervenții fiind semnificative.

Conform prevederilor H.G.R. nr. 537/2007, "arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, se sancționează cu amendă de la 1.000 la 2.500 lei".

Pe timpul campaniei de recoltare a cerealelor păioase, cadrele Inspecției de Prevenire vor continua să verifice modul de respectare a măsurilor de apărare împotriva incendiilor, aplicând sancțiuni contravenționale acolo unde nu se respectă prevederile legale.

---

# 336 de elevi premianți se vor bucura de tabere gratuite oferite de autorități

19 august 2015 18:11



Aceasta este a treia vară când autoritățile publice locale răsplătesc elevii valoroși din Mangalia cu tabere gratuite. Inițiativa are la bază o Hotărâre a Consiliului Local Mangalia care prevede ca primii trei elevi din clasă ce au obținut rezultate remarcabile la învățătură să se bucure de un sejur gratuit de o săptămână într-una dintre locațiile alese de autorități, în funcție de condițiile oferite și de capacitatea de cazare.

Primarul municipiului Mangalia, Cristian Radu a declarat pentru „Ediția de Sud” că în această perioadă, de acest proiect, vor beneficia 336 de elevi. „Elevii vor merge în cinci serii, prima urmând să se deruleze în intervalul 9 – 15 august, când elevii se vor deplasa la Bușteni. Pentru această primă serie sunt disponibile 60 de locuri. Cea de a doua tabără, cu 86 de locuri, se va derula în perioada 17 – 23 august, tot la Bușteni. Între 25 – 31 august, 70 de locuri sunt rezervate pentru elevii care vor merge la Oradea, în timp ce alți 80 se vor destinde la Drobeta Turnu Severin în intervalul 21 – 27 august. Ultima serie de elevi va merge în tabără la Sovata în perioada 24 – 30 august, numărul locurilor disponibile fiind 40. Consider că această inițiativă este mai mult decât binevenită pentru efortul depus, în egală măsură,



de către copii, cadre didactice și părinți, efort ce are ca rezultat obținerea unor locuri fruntașe în clasele din care fac parte. Faptul că îi răsplătim pe copii îi va bucura și motiva să mențină aceeași linie a studiului intensiv care, mai târziu, se va traduce în admiterea în unități de învățământ redutabile”, a spus edilul Cristian Radu.

Potrivit proiectului, care se derulează prin intermediul Direcției Județene pentru Sport și Tineret Constanța, cei care vor merge în tabere gratuite sunt elevii claselor V-XI.